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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός  της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
στην εκδήλωση για την οδική ασφάλεια στο Γούρρι 

Κυριακή, 17 Μαΐου 2026 

 

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητά μου παιδιά,  

Σήμερα είναι μια ξεχωριστή εκδήλωση και είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι εδώ. Είναι μια εκδήλωση 

ανθρωπιάς. Μια εκδήλωση που ενδυναμώνει το μήνυμα και την αξία της πρόληψης για τα οδικά 

δυστυχήματα.  

Επιτρέψτε μου, να συγχαρώ θερμά τα μέλη του Συνδέσμου πρόληψης οδικών δυστυχημάτων 

«ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ» για τη δράση του, αλλά και την οικογένεια Χαμπουρή που μας φιλοξενεί σήμερα.  

Όταν μετατρέπεις τον πόνο σε θετική δράση, αυτό συνηγορεί με το μεγαλείο της ζωής. Και σε κάθε τέτοιες 

δράσεις οφείλουμε να έχουμε όλοι ρόλο και συμμετοχή. Ο χαμός του νεαρού Χριστόφορου, έγινε 

αφετηρία για τη δημιουργία του Συνδέσμου, που μέσα από σημαντικές πρωτοβουλίες συμβάλλει  στην 

ευαισθητοποίηση σχετικά με το ζήτημα της οδικής ασφάλειας.  

Ένα ζήτημα που αφορά και επηρεάζει τον καθένα και την καθεμία από εμάς, ως υπόθεση ατομικής και 

συλλογικής ευθύνης. Η παρουσία μου σήμερα, εδώ, εκφράζει και τονίζει τη σημασία που αποδίδουμε ως 

Κυβέρνηση στην ενημέρωση και την επιμόρφωση για την οδική ασφάλεια.  

Αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι, δεν έχουμε περιθώρια για άλλες απώλειες. Τα στατιστικά 

τεκμηριώνουν την επιτακτική ανάγκη για την καλλιέργεια κουλτούρας οδικής συμπεριφοράς και τη 

διαμόρφωση μιας κοινωνίας περισσότερο υπεύθυνης. Έχουμε ευθύνη να αλλάξουμε τη νοοτροπία. 

Έχουμε ευθύνη να δημιουργήσουμε θετικά πρότυπα στα παιδιά μας.  

Η σημερινή εκδήλωση είναι μία ακόμη πρόσκληση για την υιοθέτηση υπεύθυνης στάσης και 

συμπεριφοράς. Είναι μια ενεργή παρακίνηση από εμάς προς τα παιδιά μας.  

Χαίρομαι που σήμερα βλέπω πολλά παιδιά, νέους κι νέες. Χαίρομαι, γιατί μου δίδεται η ευκαιρία να 

απευθυνθώ ξεχωριστά σε εσάς, αγαπητά μου παιδιά. Σας καλώ να γίνετε εσείς το παράδειγμα. 

Πρωτοστατήστε. Μην μας επιτρέπετε να παρεκκλίνουμε. Σταθείτε απέναντι μας με αυστηρότητα. Δώστε 

εσείς το μήνυμα της ζωής, γιατί εσείς είστε η ζωή και το μέλλον του τόπου μας. 

Όλοι ξέρουμε το μέγεθος της οδύνης, σε κάθε άκουσμα τροχαίου ατυχήματος. Όλοι ίσως έχουμε μια 

αρνητική εμπειρία και έχουμε βιώσει τις συνέπειες ενός τραγικούς συμβάντος στους δρόμους.  Σε αυτή 
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ακριβώς την οδύνη έχουμε ευθύνη να δώσουμε ένα τέλος. Και μπορούμε να δώσουμε. Ο κάθε ένας και 

η κάθε μία από το δικό του πεδίο δράσης. 

Η οδική συμπεριφορά είναι μία από τις δεξιότητες ζωής που ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας έχουμε εντάξει στις προτεραιότητες μας. Γι αυτό και έχουμε ξεκινήσει την ευαισθητοποίηση από 

την παιδική ηλικία. Η πολιτική της πρόληψης είναι η πιο ασφαλής επιλογή για την καθιέρωση εκείνης της 

κουλτούρας που θα ανατρέψει τους αρνητικούς δείκτες δυστυχημάτων στους δρόμους.  

Θέλουμε μια νέα γενιά που να διακινείται με λογισμό και οδική συνείδηση. Μια γενιά που να τιμά τη ζωή 

και να την χαίρεται. Αυτός είναι ο στόχος μας ως κυβέρνηση, γι αυτό και προχωρούμε με την εφαρμογή 

στοχευμένων δράσεων και σχετικών προγραμμάτων.  

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του μαθήματος Αγωγή Ζωής/ Αγωγής Υγείας στη Δημοτική Εκπαίδευση και 

Αγωγής Υγείας στη Μέση Γενική Εκπαίδευση, η ενότητα της Κυκλοφοριακής Αγωγής κατέχει κεντρικό 

ρόλο. Επιδίωξη μας είναι η ενημέρωση και η καλλιέργεια θετικών στάσεων και συμπεριφορών. Η 

ανάπτυξη υπεύθυνης συμπεριφοράς από τους μαθητές και τις μαθήτριες. Ως πεζοί, ως επιβάτες, ως 

ποδηλάτες και ως μελλοντικοί οδηγοί. Η ευαισθητοποίηση στις συνέπειες της λανθασμένης 

κυκλοφοριακής συμπεριφοράς και η αναγνώριση των δικαιωμάτων και υποχρεώσεών τους στον δρόμο. 

Η οδική συνείδηση είναι βασική πτυχή στην εκπαιδευτική μας πολιτική. Θέλουμε ένα σχολείο που να 

ξεπερνά τον γνωσιοκεντρικό του χαρακτήρα και να παρέχει τις αναγκαίες δεξιότητες στην καθημερινότητα 

της ζωής. Αυτή είναι μια ουσιώδης συνιστώσα της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης που υλοποιούμε ως 

κυβέρνηση. Και θέλω να τονίσω ότι η επιτυχία αυτής της μεταρρύθμισης εξαρτάται από την θετική 

εμπλοκή της κοινωνίας και των πολιτών. Ακριβώς γι αυτό ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε κάθε δράση που 

συμβάλλει στον συλλογικό στόχο για την οδική ασφάλεια. 

Θέλω να υπενθυμίσω ότι πέραν από τη διδασκαλία του μαθήματος, και λαμβάνοντας υπόψη το 

Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας 2020-2031, εφαρμόζουμε σειρά άλλων συναφών  δράσεων.  

Αυτές οι δράσεις αφορούν: 

- στην αξιοποίηση της σχολικής ζωής για ασφαλή διακίνηση των παιδιών στο οδικό περιβάλλον του 

σχολείου,  

- στη χρήση εξειδικευμένου λογισμικού ηλεκτρονικών υπολογιστών από τα παιδιά,  

- στην πραγματοποίηση διαλέξεων σε σχολεία, πέραν από την Αστυνομική Δύναμη Κύπρου και από 

άλλους φορείς  

- στην οργάνωση ημερίδων/εβδομάδων Οδικής Ασφάλειας με σχετικές δραστηριότητες και εμπλοκή 

των γονέων/κηδεμόνων. 

Είναι αναγκαίο  να ενώσουμε όλοι τις δυνάμεις μας. Να καλλιεργήσουμε μια κουλτούρα ασφάλειας, 

υπευθυνότητας και σεβασμού. Θέλουμε κάθε πολίτης, να αισθάνεται ασφαλής στο δρόμο.  
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Σε αυτή τη βάση επενδύουμε στην ενεργοποίηση των παιδιών μας. Στην ανάδειξη της αξίας της 

ανθρώπινης ζωής. Γιατί το πιο σπουδαίο μάθημα είναι η καλλιέργεια του σεβασμού από τον άνθρωπο 

στον άνθρωπο.  

Σας ευχαριστώ. 


